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Управление по образованию, спорту и туризму Логойского райисполкома в целях принятия своевременных мер реагирования по вопросам профилактики противоправного поведения несовершеннолетних направляет информацию УВД Минского облисполкома «Сведения о преступлениях, совершенных несовершеннолетними или при их участии, за январь-май 2022 года» для изучения и анализа.                          
По данным УВД Минского облисполкома по итогам за январь-март 2022 года в сравнении с аналогичным периодом 2021 года в области отмечается увеличение количества преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии (с 84 до 88 случаев (+ 4,8%). 
Увеличение подростковой преступности зарегистрировано                         в 10 регионах области: Березинском (с 2 до 3), Борисовском (с 8 до 11 фактов), Вилейском (с 1 до 2), Воложинском (с 1 до 4), Минском                                         (с 12 до 14), Молодечненском (с 6 до 31), Смолевичском (с 1 до 2), Стародорожском (с 0 до 1), Столбцовском (с 4 до 7), Узденском (с 1 до 3).
За истекший период допущен рост удельного веса преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии, от общего числа преступлений, предварительное расследование по которым окончено. Показатель Минской области составил 2,5%.  Выше областного удельный вес преступлений, совершенных несовершеннолетними, от числа всех расследованных, наблюдается в 7 регионах: Березинском (3,4%), Воложинском (4,3%), Минском (2,7%), Молодечнеском (9,2%), Стародорожском (3,3%), Столбцовском (6,3%) и Узденском (3,9%). 
За истекший период 2022 г. увеличилось количество преступлений, связанных с: угонами транспортных средств (с 5 до 7), в том числе                                    на территории Борисовского (с 0 до 1), Молодечненского (с 0 до 3), Столбцовского (с 1 до 3) районов; незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов                          (с 1 до 12), в том числе на территории Борисовского (с 0 до 7) Минского                            (с 1 до 4), Пуховичского (с 0 до 1); грабежом (с 0 до 2), в том числе                         на территории Пуховичского и Столбцовского районов (с 0 до 1 в каждом); мошенничеством (с 0 до 6), в том числе на территории Молодечненского района (с 0 до 6). 
В анализируемом периоде текущего года зарегистрировано снижение: уголовно-наказуемых хулиганств (с 17 до 9), однако зарегистрирован рост на территории Минского (с 1 до 3); краж (с 48                 до 36), вместе с тем зарегистрирован рост на территории Вилейского                     (с 0 до 2),  Воложинского (с 1 до 3), Молодечненского (с 3 до 14), Смолевичского (с 0 до 2) и  Узденского (с 1 до 3) районов.
В 2022 году установлено 64 несовершеннолетних, виновных                                 в совершении преступлений на территории Минской области.  
По состоянию на 01.06.2022 количество преступлений, совершенных учащимися учреждений общего среднего образования                     за январь-май 2022 года в сравнении с аналогичным периодом 2021 года уменьшилось на 13 % (с 26 до 23 фактов).  
Справочно. Рост преступлений отмечается в 4 районах области: Борисовском (с 2 до 8), Минском (с 0 до 3), Стародорожском (с 0 до 1), Столбцовском (с 3 до 6).

Учащимися учреждений общего среднего образования совершено 134 правонарушения (за январь-май 2021 – 130%; +3%.).
Справочно. Рост отмечается в 10 регионах: Березинском (с 2 до 7),  Воложинском (с 0 до 3), Дзержинском (с 5 до 10), Клецком (с 0 до 2), Логойском (с 2 до 6), Любанском (с 0 до 4), Минском (с 16 до 17), Слуцком (с 32 до 40), Смолевичском (с 1 до 9), Солигорском (с 1 до 5). 

Уменьшение количества правонарушений отмечено в 8: Борисовском (с 17 до 3), Крупском (с 6 до 0), Молодечненском (с 8 до 2), Пуховичском (с 7 до 0), Стольбцовском (с 10 до 8), Узденском (с 3 до 2),  Червенском (с 6 до 5), г.Жодино (с 8 до 4).

В 3 районах (Копыльском, Несвижском, Стародорожском) учащимися учреждений общего среднего образования правонарушений не совершено.
В два раза увеличилось количество учащихся, задержанных                                       в нетрезвом виде –130 (за январь-май 2021  – 67).

Справочно. Рост отмечается в 8 районах: Вилейском (с 0 до 5), Дзержинском       (с 2 до 4), Логойском (с 3 до 8), Минском (с 2 до 8), Мядельском (с 0 до 1), Смолевичском (с 4 до 5), Столбцовском (с 1 до 10), Червенском (с 1 до 6), г.Жодино                         (с 0 до 8).
Увеличилось количество учащихся, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа (далее – ИПР) на 37 человек                          по сравнению с прошлым месяцем и составляет 950 несовершеннолетних (+4%). 

За 5 месяцев 2022 года учащимися учреждений профессионального образования совершено 36 преступлений,                       за аналогичный период 2021 года – 18 преступлений.
Справочно. Рост преступлений, совершенных обучающимися, отмечается                     в УО «Вилейский государственный колледж», УО «Смолевичский государственный аграрно-технический профессиональный лицей», ГУО «Смиловичский сельскохозяйственный профессиональный лицей» (с 0 до 1 в каждом),                               ГУО «Червенский профессиональный строительный лицей» (с 0 до 1 в каждом),                             УО «Борисовский государственный строительный профессиональный лицей» (с 3 до 6), ГУО «Воложинский сельскохозяйственный профессиональный лицей» (с 0 до 3),                               УО «Узденский государственный сельскохозяйственный профессиональный лицей»                   (с 1 до 3), наибольший – в УО «Молодечненский государственный колледж»                            (с 2 до 18).                     
За 5 месяцев 2022 года учащимися совершено 59 правонарушений, что на 11 меньше по сравнению с аналогичным периодом 2021 года.

Справочно. Рост среди учащихся отмечается в УО «Борисовский государственный колледж» (с 3 до 8), УО «Вилейский государственный колледж»                      (с 2 до 4), УО «Молодечненский государственный колледж» (с 2 в до 7),                            ГУО «Смиловичский сельскохозяйственный профессиональный лицей» (с 0 до 2),                        ГУО «Червенский профессиональный строительный лицей» (с 1 до 3),                                ГУО «Областной аграрно-технический профессиональный лицей» (с 0 до 1).

Задержаны в состоянии алкогольного опьянения                                       124 учащихся, что на 56 задержаний больше, чем за аналогичный период 2021 года.  

Справочно. Рост отмечается в ГУО «Любанский сельскохозяйственный профессиональный лицей» (с 3 до 5), УО «Вилейский государственный колледж»               (с 6 до 8), УО «Марьиногорский государственный ордена «Знак Почета» аграрно-технический колледж имени В.Е. Лобанка» (с 1 до 2), УО «Молодечненский государственный колледж» (с 5 до 17), УО «Солигорский государственный колледж» (с 4 до 14), ГУО «Воложинский сельскохозяйственный профессиональный лицей»                    (с 12 до 18), УО «Борисовский государственный колледж» (с 7 до 10),                                    ГУО «Областной аграрно-технический профессиональный лицей» (с 0 до 7),                       ГУО «Смиловичский сельскохозяйственный профессиональный лицей» (с 0 до 6),                 УО «Смолевичский государственный аграрно-технический профессиональный лицей» (с 0 до 1), ГУО «Жодинский профессиональный лицей» (с 2 до 5), ГУО «Червенский профессиональный строительный лицей» (с 2 до 4), УО «Слуцкий государственный сельскохозяйственный профессиональный лицей» (с 4 до 6).

В области по-прежнему сохраняются негативные тенденции в сфере совершения преступлений против половой неприкосновенности                            или половой свободы несовершеннолетних. За истекший период 2022 года завершено 5 таких расследованных преступлений (Молодечненский район).                   
